

# 防長強調菲應與同道中人結盟

本報訊：國防部長趙多洛於9月13日週三指出，在西菲律賓海「不斷變化的威脅形勢」下，與志同道合的國家結盟的重要性。

當被問及參議員巴迪惹對最近在仁愛礁執行補給任務期間出現美國海軍飛機的擔憂時，他做出了這樣的回應。

趙多洛在參議院對記者說：「隨著西菲律賓海不斷變化的威脅局勢以及其他國家

在西菲律賓海的舉動，我們需要利用我們的聯盟，不是為了任何目的，而是為了執行基於規則的國際秩序和《聯合國海洋法公約》。」

趙多洛表示，美國「定期」飛越西菲律賓海附近地區，並補充說這些地區是國際空域，有航行自由。

他表示，美國海軍飛機沒有違反任何法

律。

趙多洛說道：「沒有。在中國眼中，因為他們聲稱擁有一切。」

趙多洛提到了菲律賓盟友在維護菲律賓對西菲律賓海主權方面的重要性。

趙多洛說：「我們的目標是讓全世界承認我們的主張。這就是為什麼與志同道合的國家結盟很重要，這樣我們就可以在全世界

擁有更響亮的聲音。」

趙多洛駁斥了菲律賓被利用進行「代理人戰爭」的說法，並列舉了最近針對菲律賓人的事件。

在剛剛結束的第43屆東盟峰會上，小馬科斯總統發表強硬聲明，反對所謂南海爭端是「兩個大國」競爭造成的「誤導性說法」。

## 參議院邀北大專家參加中國十段線地圖聽證會

本報訊：參議員杜仁珍諾於9月13日表示，參議院海洋和海軍區特別委員會已邀請北京大學的專家參加旨在製作菲律賓地圖以對抗中國十段線主張的法案聽證會。

杜仁珍諾在新聞發佈會上表示：「我們正在嘗試製作我們自己的地圖。這是對10段虛線的回應……我們在邀請北京大學的專家，目前尚未確認。因此，明天這將是一次非常激動人心的聽證會。」

他解釋說：「我們想了解他們的觀點並找出他們提出10段線主張的原因。我們不應該只是在我們自己之間討論它。我們想調查他們的觀點，以便我們可以制定適合當前情況的法律。」

杜仁珍諾表示，除了中方的專家外，他們還邀請了戰略與國際研究中心東南亞項目

和亞洲海事透明倡議主任以及其他外交政策專家。

他說：「這是正確的回應，《海事法》……更強大，國內——因為《聯合國海洋法公約》規定，各方應努力立法。已經有132或152個國家根據《聯合國海洋法公約》制定了法律，但菲律賓還不是其中之一。」

8月，參議長祖比里和杜仁珍諾表示，在中國發布新的10段線地圖（該地圖將幾乎整個南中國海納入其國界）後，參議院將加快通過菲律賓海區法案。

在較早前，杜仁珍諾解釋說，擬議的《海區法》將確定菲律賓對其專屬區和大陸架的管轄範圍。

這位參議員表示，該法案將與另一項建立菲律賓群島航道的法案一起獲得通過。



圖為納卯市的公共菜市場米商昨日按照政府規定的限價範圍售賣大米。



9月12日，菲海軍聯合特遣部隊指揮官羅梅爾·迪奧內拉少校通過安裝在西菲律賓海希望島（中業島）海軍基地的雙筒望遠鏡觀察海上情況。希望島是巴拉灣省自由社的一部份。中國海警船和民船在該島的地平線上隨處可見。

The one and only authentic

## 東亞月餅

# Far Eastern Mooncake

OUTSTANDING MOONCAKE BRAND

Consumers' Choice & Dangal ng Pilipinas Award

no. 1

2005 Products & Service Excellence Awards

2004 Parangal ng Bayan Award

2003 National Consumers Choice Awards

FRESHLY-BAKED EVERYDAY

FREE 20 boxes for every purchase of 100 boxes of mooncake

FREE 1 box for every purchase of 10 boxes of mooncake

FREE DELIVERY for volume orders of mooncake

Mooncake Coupon available

保持商業信譽 \* 天天新鮮出爐 買100盒送20盒!!

Far Eastern Mooncake is individually machine-packed using the latest scientific food packaging system called deoxygenization, the process of extracting oxygen from the pack to eliminate moisture and avoid mold formation. Guaranteed long-lasting freshness.

Product of: 帝苑酒樓  
ROYAL GARDEN RESTAURANT

#851 Sabino Padilla st. (Former Gandara) cor. Ongpin Binondo Manila, Tel.: 8733-1122, 8733-1181, 8733-1175 Fax.: 8733-5739

## 漁民組織指菲海岸警衛隊未護送漁船入黃岩島捕魚

本報訊：馬辛樂漁民協會新任主席柯雷斯馬於9月13日表示，菲海岸警衛隊不會在中國船隻出現的情況下護送漁民前往黃岩島。

柯雷斯馬告訴記者：「當我們要去黃岩島時，我們會在菲海岸警衛隊馬辛樂站報備，但事實是沒有人護送我們在該地區捕魚。」

他補充說：「事實上，在2016年，該地區局勢最緊張時，我們被告知他們會護送漁民，讓我們可以在黃岩島自由捕魚，但沒有人護送我們。」

據柯雷斯馬稱，菲海岸警衛隊在較早時候解釋說，海岸警衛隊人員在該地區的存在

可能會加劇與中國船隻的緊張關係。

柯雷斯馬說，他們這個由40名成員組成的團隊上次在黃岩島捕魚已是5月份的事。

他說，據稱中國船隻封鎖了前往黃岩島的航道。

柯雷斯馬表示支持軍方培訓漁民成為後備部隊的計劃。

他說：「如果這是我們政府現在的提議，我們準備遵循，因為我們意識到有必要為了我們的經濟去保護我們的水資源。」

他補充說：「為什麼不呢？那從一開始就是我們的生計來源，海洋對我們來說非常重要。」

## 菲華歷史博物館重開 如何展現華人的貢獻

本報訊：據央視報道，菲華歷史博物館是專門記錄菲律賓華人歷史的。近期，這個博物館在完成修繕之後重新對公眾開放。它有哪些特別之處？展現了菲律賓華人怎樣的歷史和現狀呢？

菲華歷史博物館於1999年建成，有資料顯示，它是全世界第一個華人民間團體創辦的華人歷史博物館。

博物館通過實景重現的方式，展現菲律賓華人的生活、貢獻與歷史。這種實景重現也成為博物館的一大特點，館藏的眾多實物和蠟像，搭建成旅菲華人數百年來的奮鬥史。

此前受到疫情影響，博物館被迫關閉，加上年久失修，因此進行了大

規模的修繕，今年8月28日舉行了重開儀式。中國駐菲律賓大使黃溪連和菲律賓外交部長馬納羅都到場祝賀，我們也在這一天參觀了修繕之後的博物館。

菲華歷史博物館，基本上按照時間順序來劃分展區。

進入大門，就看到一面照片牆，展現了在菲華人的無數笑臉。牆上寫著「這就是我們的故事」。整個博物館的旅途就此展開。

在《早期的接觸》展區，介紹了中國與菲律賓通過海洋貿易接觸的歷史。這個展區有巨大的古老帆船，有中國商人和菲律賓部落以物易物，用絲綢、瓷器等物品換取熱帶島嶼特產的場景。

博物館的資料顯示，在《宋史》中，記載了菲律賓一個叫做麻逸的地方，當時有來自麻逸的商人到廣州進行貿易。這個麻逸據考證就位於菲律賓內湖省的巴伊市。這說明中菲之間在當時就存在互相往來的記錄。

1521年麥哲倫在菲律賓登陸，自此拉開了菲律賓300多年被西班牙殖民統治的序幕。在這一時期，華人在菲律賓開始成規模聚居，通過各類商業貿易活動支撐起國民經濟。這引發了西班牙人的恐懼，從而開始對華人進行迫害。華人被強制遷移到一個叫作「八連」的地方，與其他族群隔離，從而形成了華人獨特的社會體系。博物館內用各類蠟像，展現了華人打造首飾、販賣商品、修鞋、寫信等各種職業類型。館內還復原了當時八連的石拱門。那時候的商業繁華可見一斑。

<下轉第2版>

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你

施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使

其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類

及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450宿務 (032) 253-5118

3542625, 0917-8802688 253-7691

0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

ALSO AVAILABLE: VERTICAL 直葉百葉窗

FOLDER DOOR 拉摺門

CARPET 兼售地毯

WALL PAPER 牆紙

DEALERS ARE WELCOME 歡迎州府

代理推銷 100%

STREAMLINE 獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA

TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822